

## 环保垃圾箱

长葛市坡胡镇水磨河小学  
四(1)班 李雅涵

走在大街上,我们常常会看到果皮纸屑、塑料袋等垃圾。这些垃圾不仅影响了街道的美观,还影响了我们的生活环境。因此,我想发明一种对美化环境有极大帮助的环保垃圾箱。

这种垃圾箱外表好看,环保能力还非常强大。它身上有感应垃圾的系统,只要地面上有垃圾,就会快速移动到垃圾旁边,把垃圾吸进自己的肚子里;它能把废纸、废旧电池、枯枝碎叶等通过处理转化为养料,喷洒在绿化带上,供植物生长。

有了这种环保垃圾箱,人们再也不用为垃圾烦恼了。我们生活的地方将到处鲜花盛开,绿树成荫。

(辅导老师 张秋帅)

## 我的植物朋友

长葛市新区实验学校 三(4)班 闫育恺

我爱纯洁的百合,爱美丽的荷花,也爱优雅的兰花,但我更爱坚强的竹子。

竹子的品种有很多:墨竹、箭竹、毛竹等。毛竹是植物中的生长冠军,才几天的时间,它长得都和五六米的大树一样高了。而且,竹子还是国宝大熊猫的主要食物。

在我住的小区里,有一两片儿竹林。到了夏天,竹子长得枝繁叶茂,长得笔直,青翠欲滴。暑假时,我经常在竹林边看书。我和竹子成了形影不离的“好朋友”。

记得那是夏天的一个夜晚,突然刮起了狂风,下起了暴雨。我为竹子担心,这么大的风和雨,竹

子会不会被折断呢?

第二天,我赶紧往竹林跑去。一路上,花草都耷拉着脑袋,一副无精打采的模样。我想:这该怎么办呢?竹子肯定被折断了。

等我跑到竹林,却被眼前的景象惊呆了,竹子还是那么的绿油油、那么的笔直!而且,暴雨洗礼后,它们长得更高了。这令我想起了“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的诗句。

竹子笔直的身躯和不怕困难的精神深深地吸引了我。我要做一个像竹子一样坚强的人!

(辅导老师 丁超鹏)



## 长葛专版

许昌报业传媒集团 联合  
长葛市教体局 主办

## 许昌特产

### 禹州瓦当



制作瓦当 资料图片

瓦当又称瓦头,是建筑用的一种陶制品,指的是陶制筒瓦顶端下垂的部分。禹州瓦当烧制技艺已有上千年历史,图案种类和形式都极为丰富,具有较高的实用价值、艺术价值、研究价值和收藏价值。

瓦当烧制技艺传承人孙玉振介绍,禹州瓦当最早见于西周,盛于战国、秦、汉,后一直为传统建筑所用。

汉代瓦当以灰陶为主。灰陶瓦当历史最老,也最普通,从西周到明清始终是瓦当中的主要品种。禹州流传下来的瓦当艺术文化,大多具有汉代瓦当特点,图案种类和形式极为丰富,有动物纹、植物纹、云气纹、几何纹、文字纹等类别,构图巧妙、造型生动,作品质朴浑厚、自由奔放、大气磅礴。

禹州瓦当一般为泥质灰陶瓦和琉璃瓦,要求陶土纯黄,有较好的黏性。瓦当烧制流程主要分准备阶段、制作阶段和烧制阶段三大环节,而每个环节中又有许多细节。

准备阶段主要由选料、淘洗、和泥、雕刻木模、翻制陶范构成。翻制陶范,即将雕刻好纹饰的木模仰置固定,然后在木模上用陶泥摺制泥范。一般泥团较厚,数量也多,以保证入窑烧制后成品的数量。摺制完毕,入窑烧制即可得到制作瓦当的陶范。

制作阶段主要由制作当面、制作瓦身、切割、整理、晾干等流程组成。

据孙玉振介绍,制作当面前,要先在陶范内壁放一些草木灰或纸张,以防止陶泥和陶模粘连,也可保证顺利脱模,使当面粉饰清晰,富有立体感。这样一摺压,便可得到一个瓦当的当面坯。不同时期瓦身的制作工艺是不同的。

筒形瓦身制成后,要将瓦当和瓦身拼接起来,再用工具将瓦身纵向一剖为二。这样,一个传统的瓦当就制作成型了。

在切割成型后,选择非阳光直射的环境中慢慢晾干。然后,依次将瓦当坯整齐地入窑排列置放、烧制成型,冷却后即可。

(晨小)

## 我的心爱之物

长葛市实验小学 五(1)班 李怡璇

小时候,经常看到姐姐滑着滑板在门口玩,我那时特别好奇,就追着她一直跑。姐姐看到后,让我试试看。我扶着姐姐小心翼翼地地上去,结果站都站不稳,差点儿摔下来。姐姐又滑着滑板示范了一遍,看着姐姐漂亮的滑板和娴熟的动作,我心里是异常地羡慕。

后来,哥哥送给了我一个滑板,我特别开心!可是,我还太小,虽然试过一次,但我还是不会。于是,我依旧坐在凳子上,抱着滑板,看着姐姐在那儿滑,怎么看都学不会。姐姐看到坐在门口羡慕的我,决定教我学滑滑板。

她让我把滑板放在地上,我尝试着站了上去,还没开始滑,我就迅速跳了下来,心仿佛提到了嗓子眼儿。姐姐说我这样做的不对,应该是一只脚着地,一只脚踩上,然后着地的脚一滑,再踩上去。我又反复尝试了几遍,果然成功了。之后,姐姐又教了我许多滑板技巧,一晌的时间就这样过去了。

几个月后,我越来越熟悉如何滑滑板了,就连爸爸妈妈也对我赞不绝口,我越来越自信。

现在,我逐渐长大,滑板也失去了往日的光彩。我看到滑板,有时会擦去它身上的尘土,滑着它在大街小巷里享受微风吹过的快感。即使它渐渐变得迟钝,依旧让我喜爱。它是我童年时的玩伴,每当看见它,就让我回想起童年时的美好记忆。

(辅导老师 邱爽)

## 中国梦



长葛市长社办事处赵庄小学  
三年级 赵梓涵  
(辅导老师 刘敏)

## 节约粮食



长葛市金桥中心小学 六(4)班 宗怡诺  
(辅导老师 朱丽琴)

## 母爱

长葛市石固镇沈庄小学 六年级 袁苏静

世间有一种爱,它无处不在,让你肆意索取,让你坦然接受;世上有一种人,她默默无闻,把所有的爱都给予你,而不求回报。这种爱,叫母爱!这个人,是母亲!

记得有一次,我考试考砸了,英语只考了44分。这个分数像一块大石头压在我的心里,难受极了!

快到家的时候,我紧张而又恐惧地打开了屋门,妈妈微笑着对我说:“孩子,你回来了。”我赶快地把试卷藏了起来,生怕让妈妈发现,又赶紧地跑到了自己的卧室。突然,房门打开了,我害怕极了。妈妈给我端来了一杯温水,并亲切地问我考试怎么样?我坦诚地告诉了妈妈我的英语成绩,心里想着妈妈肯定要生气了。结果出乎我的意料,妈妈并没有生气,只是默默地去厨房做饭了。

妈妈把饭菜做好以后,便喊我吃饭了。我忐忑不安地来到饭桌前,此时的气氛变得十分紧张。吃完饭后,妈妈拿起我的试卷仔细看了一遍,亲切地对我说:“这次英语考试考得不是很理想,错题大多都是错在基础知识上面,更多的是一些英语词句应用和句子的应用……”屋里开着空调,可

妈妈给我讲得满头大汗!

在妈妈给我讲解卷子的时候,我无意间发现,妈妈的头上有几根白头发,脸上又多了几条皱纹。我看着妈妈憔悴的脸,心里不是滋味。

之后,我开始在课堂上认真听讲,课下做好复习。经过我的努力,在后来的一次考试中,我得了第一名。我拿着那张红红的奖状,心里开心极了!

回到家门口,我高兴地打开了门,激动地把那张红红的奖状给妈妈看。那张奖状上面写着“第一名”这三个醒目的大字。等妈妈拿过奖状看时,我见妈妈终于露出了欣慰的笑容。妈妈高兴地把她搂到怀里跟我说:“孩子,你真棒!”说着对我竖起了大拇指。我看着妈妈的白发,看着妈妈那张憔悴的脸,我突然觉得鼻子一酸。我激动地对妈妈说:“妈妈你放心,我以后会好好学习的,将来用成绩来报答你对我的爱!”妈妈听了我的话,激动地流下了泪水。

人们常说,世上有一本书是永远写不完的,那就是母爱。如果世上还有一道最美丽的风景线,那不是别的,正是母爱!

(辅导老师 孙晓洋)